

# УДАРНИК

№ 26  
Июня 1945 г.  
Выходит один раз в неделю  
Четверг, 28

Выходит один раз в неделю  
Четверг, 28  
Июня 1945 г.  
№ 26  
год издания 14  
Цена 15 коп.

Обильные дожди способствуют быстрому росту сорняков на полях. Надо принимать все меры к тому, чтобы посеы содержать в чистоте.

Больше внимания прополочным работам!



## УКАЗ

### ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

#### О НАГРАЖДЕНИИ ОРДЕНОМ „ПОБЕДА“ МАРШАЛА СОВЕТСКОГО СОЮЗА

СТАЛИНА ИОСИФА ВИССАРИОНОВИЧА

За исключительные заслуги в организации всех вооруженных сил Советского Союза и умелое руководство ими в Великой Отечественной войне, закончившейся полной победой над гитлеровской Германией, наградить

Орденом „Победа“

Маршала Советского Союза Сталина Иосифа Виссарионовича.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР  
М. Калинин.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР  
А. Горкин.

Москва, Кремль, 26 июня 1945 г.

## УКАЗ

### ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

#### О ПРИСВОЕНИИ ЗВАНИЯ ГЕРОЯ СОВЕТСКОГО СОЮЗА СТАЛИНУ ИОСИФУ ВИССАРИОНОВИЧУ

Возглавившему Красную Армию в тяжелые дни защиты нашей Родины и ее столицы Москвы, с исключительным мужеством и решительностью руководившему борьбой с гитлеровской Германией, Маршалу Советского Союза Сталину Иосифу Виссарионовичу присвоить звание Героя Советского Союза с вручением ордена Ленина и медали „Золотая звезда“.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР  
М. Калинин.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР  
А. Горкин.

Москва, Кремль, 26 июня 1945 г.

## Парад Победы

24 июня на Красной площади в Москве состоялся парад войск Действующей Армии, Военно-Морского Флота и войск Московского гарнизона-парад Победы. В этот торжественный день столица от имени Родины встречала и чествовала армию-победительницу. В параде участвовали сводные полки десяти фронтов и военно-морского флота. Над стенами седого Кремля реяли, овеянные пероховым дном, простреленные в боях знамена. Войны-победители прошли с ними от подмосковья до Восточной Пруссии и Померании, от Волги до Эльбы, от Сталинграда до Берлина. Они победили самого сильного, самого ненавистного врага — фашистскую Германию. Они протянули руку братской помощи народам Европы, стонавшим под гитлеровским сапогом. Их подвигами и деяниями гордится все человечество, им рукоплещет весь мир.

Парад начался в 10 часов утра.

Каждый фронт был представлен на параде сводным полком из наиболее прославленных представителей всех частей фронта. Парад принимал Маршал Советского Союза трижды Герой Советского Союза тов. Жуков. Командовал парадом маршал Советского Союза дважды Герой Советского Союза тов. Рокоссовский — прославленные полководцы Великой Отечественной войны.

После объезда войск Маршал Жуков с трибуны мавзолея обратился с речью к войскам Красной Армии, к рабочим, кол-

хозникам, интеллигенции, ко всем трудящимся Советского Союза. В своей сильной и яркой речи он подвел итог боевых дел Красной Армии. Маршал Жуков сказал:

— Отразив натиск немецких войск, Красная Армия под водительством своего гениального полководца маршала Сталина перешла в решительное наступление, очистила от врага советскую землю, перенесла войну на территорию Германии, наголову разгромила гитлеровскую армию и водрузила знамя победы над Берлином. Так подлые немецкие захватчики разделили участь всех прочих захватчиков, посягнувших на нашу священную землю. Подняв меч против нас, немцы нашли гибель от нашего меча.

По окончании речи Маршала Жукова, сводный военный оркестр, состоящий из 1400 человек, исполнил гимн Советского Союза. Одновременно с кремлевских стен грянул артиллерийский салют. Войска приготовились к церемониальному маршу.

Начался парад. Мимо мавзолея, на трибуне которого стоял вождь народа великий организатор и вдохновитель исторической победы нашей Родины тов. Сталин, руководители партии и правительства, проходили прославленные воины Красной Армии — ее солдаты и военачальники. Впереди каждого полка шли командующие фронтами — Маршалы Советского Союза тт. Мерецков, Говоров, Василевский, Конев, Малиновский, Толбухин, генералы армии — Герои

Советского Союза Еременко и Баграмян, генерал-полковник Грубников и генерал-лейтенант Герой Советского Союза Раслий, сводные полки фронтов, которыми командовали Маршалы Рокоссовский и Жуков, Герой Севастополя вице-адмирал Фадеев вел сводный полк Военно-Морского Флота.

Внезапно смолк оркестр и раздалась резкая дробь барабанов. Б мавзолею подходят 200 бойцов Красной Армии, в руках каждого из них приспущенное знамя с ненавистной фашистской свастикой. Это знамя немецких полков, добытое, как трофей в победных боях. Поравнявшись с мавзолеем, солдаты Великой русской армии с презрением бросили вражеские знамена на мостовую к подножью трибуны.

Первая часть парада закончилась. На Красную площадь ветушили части Московского гарнизона. Следом за ним прошла конница, артиллерия, мотомеханизированные силы Красной Армии.

Два часа продолжался этот незабываемый и невиданный по своей силе парад Победы. Красная Армия — победительница прошла триумфальным маршем перед представителями народа, помогавшего ей своим беззаветным трудом, перед руководителями партии и Советского правительства, перед товарищем Сталиным.

(ТАСС)

## УКАЗ

### ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

#### ОБ УСТАНОВЛЕНИИ ВЫСШЕГО ВОИНСКОГО ЗВАНИЯ — ГЕНЕРАЛИСИМУС СОВЕТСКОГО СОЮЗА

Установить высшее воинское звание — Генералисимус Советского Союза, персонально присвоенное Президиумом Верховного Совета СССР за особо выдающиеся заслуги перед Родиной в деле руководства всеми вооруженными силами государства во время войны.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР  
М. Калинин.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР  
А. Горкин.

Москва, Кремль, 26 июня 1945 г.

## XII сессия Верховного Совета СССР

### 1-го созыва

22 и 23 июня в Москве состоялись заседания XII-й сессии Верховного Совета СССР 1-го созыва. Сессия рассмотрела проект закона «О демобилизации старших возрастов личного состава Действующей Армии». С докладом «О демобилизации старших возрастов личного состава Дей-

ствующей Армии» выступил начальник Генерального Штаба Красной Армии генерал армии А. И. Антонов. После прений по докладу т. Антонова Верховный Совет СССР единогласно принял «Закон о демобилизации старших возрастов личного состава Действующей Армии».

Ипатовский совхоз Ставропольского края хорошо готовится к уборке урожая. Выполнение плана ремонта комбайнов приближается к концу. Сверх намеченного коллектив решил восстановить своими силами еще два комбайна.



На снимке: комбайнеры Н. В. Лавтушенко и А. О. Морковский за ремонтом.

Фото Г. Аракеляна

Фотохроника ТАСС

# Прием в Кремле в честь участников Парада Победы

25 июня правительство устроило в Кремле прием в честь участников состоявшегося накануне в Москве парада Победы. На приеме присутствовали члены Президиума Верховного Совета СССР, Народные Комиссары, Члены ЦБ ВКП(б), маршалы, генералы и офицеры Красной Армии и Военно-Морского флота, виднейшие деятели Советской промышленности, науки, искусства и литературы.

В Кремле присутствуют лучшие представители нашей доблестной Армии и нашего доблестного народа, с честью прошедшего через все трудности, испытания и лишения войны и готового столь же беззаветно трудиться, творить и строить в новых, мирных условиях.

20 часов. В Георгиевском зале Большого Кремлевского дворца появляются т. Сталин, тт. Молотов, Калинин, Ворошилов, Каганович, Андреев, Микоян, Жданов, Хрущев, Берия, Маленков, Шверник, Вознесенский, Жуков.

Бурной, долгожданной встречей овладевает встреча собравшихся тов. Сталина, его верных соратников, руководителей партии и правительства. Все встают и горячо приветствуют великого вождя и полководца, с именем которого шла в бой наша война, с именем которого работали, строили, творили труженики советского тыла. В этой волнующей встрече, в этих горячих приветствиях лучшие представители нашего народа выражают чувство горячей любви и признательности тому, кто привел нашу страну к победе, кто явился спасителем нашего народа.

Тов. Молотов обращается к присутствующим с краткой речью и провозглашает первый тост за наших славных бойцов, воинов Красной Армии и Военно-Морского флота, в честь Красной Армии и Военно-Морского флота.

Зал встречает слова тов. Молотова бурными аплодисментами. Тов. Молотов предлагает второй тост: «Сегодня мы приветствуем участников парада Победы. В их лице мы приветствуем нашу славную армию и Морской флот, наш советский народ и всех тех, кто на фронте и в тылу ковал нашу великую победу, и прежде всего приветствуем того, кто руководил и руководит всем нашим делом, кто выковал нашу победу, как великий полководец и гениальный вождь Советского Союза.

Я поднимаю тост за здоровье товарища Сталина!» Собравшиеся встают и устривают овацию в честь тов. Сталина.

Тов. Молотов поднимает тост

за командующих фронтами Великой Отечественной войны и командующих армиями.

Тов. Молотов предлагает далее тост за здоровье Председателя Президиума Верховного Совета СССР—Михаила Ивановича Калининна. Участники приема встают и горячо приветствуют главу Советского государства. В зале долго не смолкают бурные аплодисменты.

Следующий тост—за Советское правительство во главе с товарищем Сталиным. В зале снова возникает бурная овация в честь тов. Сталина, в честь Советского правительства, руководившего делом обороны страны и приведшего страну к великой победе.

Дальше следуют все новые и новые тосты.

Тов. Сталин, обращаясь к присутствующим, говорит:

—Не думайте, что я скажу что-нибудь необычайное. У меня самый простой, обыкновенный тост. Я бы хотел выпить за здоровье людей, у которых чинов мало и звание незавидное. За людей, которых считают «винтиками» великого государственного механизма, но без которых все мы — маршалы и командующие фронтами и армиями, говоря грубо, ничерта не стоим. Какой-либо «винтик» развалился — и кончено. Я поднимаю тост за людей простых, обычных, скромных, за «винтики», которые держат в состоянии активности наш великий государственный механизм во всех отраслях науки, хозяйства и военного дела. Из миллионов людей, а не из десятка миллионов людей. Это — скромные люди. Никто о них ничего не пишет, звание у них нет, чинов мало, но это — люди, которые держат нас, как основание держит вершину. Я пью за здоровье этих людей, наших уважаемых товарищей.

Собравшиеся долго и горячо аплодируют Сталиным словам. В зале снова возникают торжественные звуки оркестра. Участники приема подводят к Президиуму, приветствуя родного Сталина. Раздаются возгласы: «Да здравствует великий Сталин!», крики «Ура».

Товарищ Сталин в заключение предлагает поднять тост за здоровье тов. Молотова. Присутствующие поддерживают тост дружными аплодисментами в честь верного соратника тов. Сталина.

Прием участников парада Победы в Кремле вылился в горячую, волнующую встречу руководителей партии и правительства с лучшими представителями нашей армии и нашего народа.

(ТАСС).

## ИЗВЕЩЕНИЕ

2-го июля с. г. в 12 часов дня созывается Пленум Райкома ВКП(б). Пленум обсудит вопросы:

1. Доклады парторганизаций Б.Лихачевской и Исполкома Райсовета о выполнении решения XVII пленума Обкома ВКП(б) о состоянии и задачах марксистско-ленинского воспитания кадров.

2. О работе партийных организаций Дивеевской и Глуховской МТС по обеспечению выполнения производственных планов МТС на 1945 год. Доклады секретари партийных организаций МТС-Линев и Моисеев.

На пленум должны явиться члены и кандидаты пленума райкомиссии Райкома, секретари первичных парторганизаций.

# Закон

## О демобилизации старших возрастов личного состава Действующей Армии

В связи с победоносным завершением Великой Отечественной войны против фашистской Германии, Верховный Совет Союза Советских Социалистических республик считает необходимым провести демобилизацию старших возрастов личного состава Действующей Армии.

В соответствии с этим Верховный Совет Союза Советских Социалистических республик постановляет:

1. Утвердить предложение Совета Народных Комиссаров Союза ССР о демобилизации первой очереди—тринадцати старших возрастов личного состава Действующей Армии.

2. Демобилизацию указанных в пункте 1 настоящего Закона тринадцати старших возрастов личного состава Действующей Армии закончить во второй половине 1945 г.

3. Перевозку демобилизуемых произвести за счет государства до места их жительства.

4. Обеспечить демобилизуемых питанием в пути следования за счет государства.

5. Обеспечить демобилизуемых полным комплектом обмундирования и обуви.

6. Выдать демобилизуемым единовременное денежное вознаграждение за каждый год службы в армии в период Великой Отечественной войны в следующих размерах:

а) рядовому составу всех родов войск в служб, получающему денежное содержание по общевоинскому тарифу,— годового оклада за каждый год службы;

б) рядовому составу специальных частей и подразделений, получающему повышенное денежное содержание,— полугодовой оклад за каждый год службы;

в) сержантскому составу всех родов войск—полугодовой оклад по должностным ставкам в пределах до 900 рублей и не ниже 300 рублей за каждый год службы;

г) офицерскому составу, прослужившему в период Великой Отечественной войны:

один—год двухмесячный оклад,

два года—трехмесячный оклад,

три года—четырёхмесячный оклад,

четыре года—пятимесячный оклад.

7. Обязать Советы Народных Комиссаров Союзных и автономных республик, Исполнительные Комитеты Краевых и областных Советов депутатов трудящихся, руководителей предприятий, учреждений и организаций в городских районах предоставлять работу демобилизованным не позднее месячного срока со дня прибытия их к месту жительства, с учетом приобретенного ими

опыта и специальности в Красной Армии, но не ниже выполнявшейся ими работы до ухода в армию, а также обеспечить демобилизованных жилой площадью и топливом.

8. Обязать Исполнительные комитеты районных и сельских Советов депутатов трудящихся и правления колхозов оказывать всемерную помощь возвращающимся в деревню демобилизованным из армии крестьянам в деле устройства их на работе и обзаведении хозяйством.

9. Обязать Советы Народных Комиссаров Союзных и автономных республик, исполнительные комитеты краевых и областных Советов депутатов трудящихся в районах, пострадавших от немецкой оккупации, отводить бесплатно демобилизованным из Красной Армии, нуждающимся в постройке или ремонте жилья, лесосечный фонд для заготовки строительного леса.

10. Обязать Всесоюзный банк финансирования коммунального хозяйства (Цескомбанк) в районах, пострадавших от немецкой оккупации, выдавать нуждающимся демобилизованным ссуды на строительство и восстановление жилых домов в сумме от 5 до 10 тысяч рублей со сроком погашения ссуды от 5 до 10 лет.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.

Москва, Кремль. 28 июня 1945 г.

## НАРОДНОХОЗЯЙСТВЕННОЕ ЗНАЧЕНИЕ ЛЕСА

Лес является источником потребления древесины. Древесина в жизни человека играет большую роль, она имеет применение во всевозможных отраслях промышленности и сельского хозяйства. Если допустить мысль о том, что когда-нибудь не будет спроса со стороны индустрии на древесину определенных пород, то можно утверждать, что не будет такого периода в развитии общества, при котором бы деревья и насаждения оказались излишними.

Древесина дает ценное топливо—дрова. Древесина или является сырьем целлюлозно-бумажного производства. Древесина является сырьем для фанерной, спичечной, столярно-мебельной, судостроительной промышленности. Применение древесины в строительной технике общеизвестно. Химическая переработка древесины дает древесный спирт, древесный уксус, скипидар, канифоль, смолу, уголь, эфирные масла и т. д.

Лесные богатства не ограни-

чиваются только наличием древесины. В лесах произрастают лекарственные травы, заготовка которых имеет особое важное значение. Леса способствуют развитию охотничьего промысла и пчеловодства. Сбор грибов, ягод и др. имеет также большое значение. Леса предотвращают смывы и размывы почвы, препятствуют образованию оврагов, задерживают движение летучих песков, способствуют развитию животноводства.

В нашей стране леса являются социалистической собственностью. Каждый гражданин СССР должен беречь и укреплять ее как священную и неприкосновенную основу Советского строя.

Не допустим расхищения лесов. Сохраним их от лесных пожаров и самовольных порубок. Сельская общественность, интеллигенция! Разъясняйте колхозникам о значении леса с тем, чтобы его беречь, выращивать, не допускать порубок.

А. П. Рудаков,



Отв. редактор

М. П. ПЕРОВ

### ОБЪЯВЛЕНИЯ

С 1 июня по 20 сентября 1945 г. институты и техникумы Госбанка проводят прием студентов на 1945—46 учебный год. Институты и техникумы готовят квалифицированные кадры для системы Госбанка.

В институты принимаются лица обоего пола со средним образованием, а в техникумы — с неполным средним образованием.

За всеми справками обращайтесь в Дивеевское отделение Госбанка с 9 утра до 18 ч. вечера.

Райотделение госбанка.

ПРОПАЛА телочка рыжей масти, рождения 1945 г. Знающие о месте нахождения могут сообщить правлению Силевского колхоза, Елизарьевского сельсовета.

ПРАВЛЕНИЕ.

Тип. газ. «Ударник» с. Дивеево,

М Ц 0 2 2 5 6 № 2 6

Зак. Тир. 2700 экз.